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ЗМІНА ПРОТЕЇНАЗНО-ІНГІБІТОРНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

ПІДШЛУНКОВОЇ ЗАЛОЗИ В УМОВАХ ГОСТРОГО СТРЕСУ В 

ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД СТРЕСОСТІЙКОСТІ ЩУРІВ ТА ВВЕДЕННЯ 

МЕЛАНІНУ 

Слободяник Н.М., Непорада К.С. 

Вищий державний навчальний заклад України “Українська медична 

стоматологічна академія”, Полтава, Україна  

 
В сучасному світі все більше поширюються захворювання, в патогенезі 

яких важливу роль відіграє емоційний стрес. Саме тому є актуальним пошук 
речовин зі стреспротекторною дією. Одними з таких речовин, що активно 
вивчаються, є поліфенольні сполуки, зокрема, меланін. Одним із наслідків дії 
стресогенних факторів є активація цитолізу та зміна активності ферментів 
підшлункової залози. Активація, наприклад, панкреатичних протеаз викликає 
аутоліз підшлункової залози, сприяє розвитку гострого панкреатиту, 
пошкодженню оточуючих органів. 

Метою роботи було вивчення особливостей активності ферментів 
підшлункової залози в залежності від стресостійкості організму, а також 
дослідження стреспротективної дії меланіну на підшлункову залозу щурів. 

Експерименти виконані на 84 щурах-самцях лінії Вістар вагою 180 г-220 г 
з врахуванням біотичних норм згідно Європейської конвенції. Гострий 
іммобілізаційний стрес моделювали шляхом фіксації тварин на спині протягом 
3 годин. Стресостійкість тварин визначали за допомогою нейроетологічного 
тесту «Відкрите поле». Забій тварин проводили під гексеналовим наркозом (50 
мг/кг) шляхом кровопускання. 

В гомогенаті підшлункової залози визначали загальну протеолітичну та 
антитриптичну активності. За 30 хвилин до моделювання гострого стресу 
щурам інтрагастрально через зонд вводили синтетичний меланін фірми "Sigma" 
в дозі 5 мг/кг. 

Встановлено, що за умов гострого стресу у тварин стресонестійкого типу 
протеїназно-інгібіторний потенціал підшлункової залози змінюється за 
декомпенсаторним типом: вірогідне зростання загальної активності 
протеолітичної активності на тлі достовірного зменшення інгібіторів протеїназ. 

Попереднє введення меланіну за 30 хвилин до моделювання гострого 
стресу призводило до нормалізації протеїназно-інгібіторного потенціалу 
підшлункової залози у стресонестійких тварин, про що свідчить достовірне 
пригнічення загальної протеолітичної активності та зростання активності 
інгібіторів протеїназ. 

Таким чином, меланін володіє стреспротекторною дією на підшлункову 
залозу. 
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